

25 января - День российского студенчества



12+

МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

ТЕМП

Газета выходит с апреля 1998 года
ЯНВАРЬ 2015 года

№ 1 (154)

НЕВИННОМЫСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Трибуна ректора

Очередное заседание Ученого совета в НГГТИ состоялось 25.12.2014. Председатель Ученого совета, ректор С.В. Фролко по традиции вручил награды обучающимся вуза за их высокие достижения и успехи в разных сферах деятельности.

Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ награждена Н.В. Шрамко, зам. директора колледжа НГГТИ по учебной работе. Диплом III степени краевого конкурса за лучшее информационное освещение молодежной политики в муниципальных образованиях края ректор вручил гл. редактору газеты "Темп" Кириллу Малеваному.

Дипломами участников конкурса на соискание краевой молодежной премии в области науки, инноваций и инициатив "Премия 2020" отмечены специалист ЦСВРСО Ири-



НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

В правительстве Ставропольского края прошло торжественное собрание, приуроченное ко Дню юриста, который ежегодно отмечается 3 декабря.

Собравшихся приветствовал председатель регионального отделения Ассоциации юристов России, председатель Общественной палаты Ставропольского края, президент краевой нотариальной палаты, заслуженный юрист России Н. Кашурин. Центральным событием мероприятия стало вручение премии "Юрист года".

Стоит отметить, что НГГТИ участвует в широкой юридической общественной деятельности, оказывает содействие укреплению связи между юридической наукой, образованием и практикой, развитию всестороннего сотрудничества между юристами.

УЧЕНЫЙ СОВЕТ



Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт (ректор С.В. Фролко) вышел в победители краевого смотра-конкурса студенческих отрядов-2014 в двух номинациях: "Надежные партнеры движения студенческих отрядов Ставропольского края" и "Лидеры в формировании студенческих отрядов Ставропольского края"

Студент факультета заочной формы обучения Хасан Халиев - победитель чемпионата Европы по кикбоксингу в Испании, кубка России по кикбоксингу, чемпионата и первенства Ставропольского края. Золотую медаль кубка России по кикбоксингу в г. Грозном завоевал студент гуманитарного факультета Ахмед Муцольгов, серебряным призером кубка России по кикбоксингу и победителем чемпионата и первенства Ставропольского края стал студент ГФ Валентин Белоус. Копилка наград спортсменов пополнилась кубками, медалями, сертификатами, дипломами и грамотами. Чемпионами Кавказа среди любителей (Домбай, КЧР, 2014) стали Х. Халиев, А. Муцольгов и В. Белоус, им вручили чемпионские пояса. Приятно отметить, что заслуженный тренер России по кикбоксингу Владимир Шадчиев награжден медалью "За доблестный труд" III степени (Постановление губернатора СК).

В первенстве СКФО России по самбо среди юниоров и юниорок, проходившем 20-25 декабря 2014 г. в г. Нальчике, победителем стала студентка ГФ Ася Михайлова. Бронзовыми призерами в разных весовых категориях названы: студент финансово-экономического факультета Гаджимурат Хасаев, студенты ГФ Клим Соколов и Варужан Дадаян, колледжа НГГТИ Ибрагим Нурмагомедов. Всероссийская федерация самбо наградила атлетов медалями и дипломами.

На заседании Ученого совета рассматривались вопросы:

- Отчет о результатах научно-исследовательской работы ВНИК по теме "Межкультурная доминанта в лингвопрофессиональном образовании вуза: филологические, лингвострановедческие и ценностные аспекты". Докл.: Н.Е. Стрижакова, науч. рук. ВНИК, канд. филос. наук, профессор.

- Отчет о завершении третьего этапа (2012-2015 гг.) инновационных опытно-конструкторских работ по государственному заданию министерства образования и молодежной политики Ставропольского края. Докл.: В.Р. Чагилов, науч. рук. ВНИК, д-р полит. наук, профессор.

- Об утверждении положения о порядке организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования - программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре ГАОУ ВПО "НГГТИ". - Об утверждении положения о порядке перевода аспирантов на ускоренные сроки обучения по образовательным программам высшего образования - программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре НГГТИ. - Об утверждении положения о подготовке и защите выпускной квалификационной работы аспирантов НГГТИ. - Об утверждении положения о порядке аттестации аспирантов в центре подготовки кадров высшей квалификации (аспирантура) НГГТИ. - Об утверждении положения о промежуточной аттестации аспирантов в центре подготовки кадров высшей квалификации (аспирантура) НГГТИ. Докл.: В.Р. Чагилов, проректор по научной работе.

(фото К. Малеваного)

2014 год - особенный для студенческих отрядов России: движению исполнилось 55 лет. 12 декабря 2014 г. в г. Ставрополе состоялся слет студенческих отрядов края с участием 700 лучших студотрядовцев Ставрополья, а также ветеранов движения.

Итак, для подведения итогов работы студенческих отрядов за 2014 год во Дворце детского творчества г. Ставрополя собралась самая яркая и активная студенческая молодежь. Программа мероприятия прошла в теплой дружеской атмосфере, настроение участников было приподнятое. Открыл праздник студенчества педагогический отряд "Ритм" энергичным танцевальным шоу.

Ректору НГГТИ С.В. Фролко вручена Благодарность за высокий профессиональный уровень в организации участия профессорско-преподавательского состава и коллектива студентов в работе корпуса наблюдателей "За чистые выборы" на выборах губернатора Ставропольского края 14 сентября 2014 года

Кроме того, вуз принимает активное участие в конкурсах на правовые темы, проводит единые дни оказания юридических услуг (бесплатной юридической помощи) на базе юридической клиники кафедры гражданско-правовых дисциплин гуманитарного факультета вуза. Не случайно избирательная комиссия Ставропольского края отметила НГГТИ благодарственным письмом за большой вклад в повышение правовой культуры молодых избирателей, их интереса к избирательному праву и процессу, а также активное участие в молодежном форуме "Твой выбор-2014" за подписью председателя избиркома Ставропольского края Е. Демьянова.



КРАЕВОЙ СЛЕТ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ

А как же без торжественной части? Ветераны этого движения во главе с руководителем краевого штаба СО Б. Дроботовым поздравили всех бойцов Ставрополья и пожелали дальнейших успехов в этом нелегком, но важном деле.

Победителями краевого смотра-конкурса студотрядов - 2014 названы: в номинации "Лучшие студенческие отряды Ставропольского края" - СПО "Надежда" НГГТИ, в номинации "Активные участники движения студенческих отрядов СК" - МСПО "Рост" ФТСТ и ССО "Палитра" ФЭФ, в номинации "Дебют. Открытие сезона-2014" - ССО "Монолит" ФТСТ



СТУДОТЯДОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

лучили победители краевого смотра-конкурса студенческих отрядов-2014: почетную грамоту в номинации "Дебют. Открытие сезона-2014" вручили руководителю ССО "Монолит" А.В. Боровкову; кубки и дипломы в номинации "Активные участники движения студенческих отрядов СК" командиру МСПО "Рост" Т. Казарян и командиру ССО "Палитра" В. Матвеевой. В номинации "Лучшая комиссарская работа в студотрядах" одной из лучших была признана работа комиссара СПО "Надежда" Анастасии Морщиной.

Почетным нагрудным знаком "За активную работу в студенческих отрядах" МООО "РСО" отметили 17 представителей объединений Ставрополья разных лет. Таким знаком наградили и руководителя СПО "Надежда" НГГТИ Л.В. Тумасову.

Это масштабное и яркое мероприятие закончилось выступлением отряда "Бэмс", который исполнил песню "Моя Россия". Именно на такой патриотической ноте подошел к концу 55-й юбилейный слет отрядов Ставрополья. До встречи в следующем году, РСО!

Татьяна КАЗАРЯН, председатель студпрофкома НГГТИ

(фото МСПО "Рост")

Ректор НГГТИ С.В. Фролко объявил благодарность студенческому коллективу и профессорско-преподавательскому составу вуза за активное участие в выпуске молодежной газеты "Темп" (по итогам прошедшего года)



К 2015 г. редакция молодежной газеты "Темп" НГГТИ подошла с достойными результатами (фото пресс-центра НГГТИ)

Редакция газеты "Темп" поздравляет коллектив НГГТИ с Днем российской печати и награждает грамотами за подписью ректора С.В. Фролко, проректора по СВР Н.А. Тартышевой и председателя профсоюзного комитета Г.Н. Трофимовой: зав. кафедрой естественнонаучных и общинженерных дисциплин ФТСТ Е.М. Шнейдер, доцентов кафедры профессионального обучения ФТСТ Е.В. Тамошкину, Е.Н. Сорокину, Ж.Р. Кумратову (рук. МСПО "Рост"), рук. научно-исследовательской части К.В. Булах, доцента кафедры финансов и кредита ФЭФ И.В. Синицыну, пресс-секретаря О.А. Лоткову, начальника ЦСВРСО Л.В. Тумасову, специалиста

ЦСВРСО Б.Г. Бабаянц, преподавателя спецдисциплин колледжа НГГТИ, рук. турклуба "Поиск" Т.А. Климову; педагога-психолога колледжа НГГТИ А.А. Давыдову (рук. СВО "Лидер"); коменданта общежития №1 Е.А. Трофимову, библиотекаря читального зала Л.А. Турлинову; лаборанта кафедры гражданско-правовых дисциплин ГФ Е.С. Лысенко, Т.В. Серебрякову, А. Яфарову, А. Овчаренко, студентов ГФ А. Кудинову и колледжа НГГТИ Е. Бурачок, коллектив центра СВРСО и студенческий клуб журналистики. Соб. инф.



ИССЛЕДОВАНИЯ И ПРЕЗЕНТАЦИЯ

Обучающиеся колледжа НГГТИ Дарья Сейдалиева и Семен Щевелюхин (гр. КС-1603) под руководством преподавателя социально-политических дисциплин колледжа НГГТИ Е.И. Щевелюхиной, магистра образования, провели исследование и подготовили доклад на тему "Проблемы русского менталитета и национальной самоидентификации в условиях современного демократического общества"

НАУКА

ПРОБЛЕМЫ РУССКОГО МЕНТАЛИТЕТА И НАЦИОНАЛЬНОЙ САМОИДЕНТИФИКАЦИИ В УСЛОВИЯХ СОВРЕМЕННОГО ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

Эпиграфом к своей работе мы выбрали изречение 15-го Патриарха Московского и всея Руси Алексия II из Пасхального послания-2004: "Пусть светильники нашей веры ярко светит всем, кто ищет истину и смысл бытия..."

- Что с нами случится в будущем? Этот вопрос волнует, наверное, каждого человека. Что будет с нашим Отечеством? Этот вопрос не должен оставлять безучастным любого гражданина России.

- Теперь пришло время для нашей самоидентификации с использованием новейших генетических исследований в этом направлении. Неподготовленного человека результаты исследований могут шокировать. Но для науки всегда важна объективная истина, опирающаяся на факты. А генетика - это величайшая наука XX в. Мы обязаны использовать в своей работе самые последние ее достижения.

Антропологи сумели за несколько десятков лет напряженных исследований выявить облик типичного русского человека. Это среднего телосложения и среднего роста светлые шатены со светлыми глазами - серого, синего или зеленого цвета.

Самыми передовыми методами ДНК-анализа сегодня считаются секвенирование (прочтение по буквам генетического кода) митохондриальной ДНК и ДНК Y-хромосомы человека.

На Западе популяционные генетики уже два десятилетия с успехом пользуются этими методами. В России они были применены лишь однажды, в середине 1990-х, при идентификации царских останков. Перелом в ситуации с применением самых современных методов для изучения титульной нации России произошел только в 2000 г.

Ученые из лаборатории популяционной генетики человека Медико-генетического центра Российской академии медицинских наук в течение нескольких лет исследовали генофонд русского народа.

Так, оказалось, что русские чисто генетически - это никакие не "восточные славяне", а финны. Кстати, эти исследования в пух и прах разгромили пресловутый миф о "восточных славянах" - о том, что якобы белорусы, украинцы и русские "составляют группу восточных славян". Единственными славянами из этих трех народов оказались только белорусы, но при этом выяснилось, что белорусы - это вовсе не "восточные славяне", а западные - ибо они генетически практически не отличаются от поляков.

Так что миф о "родственной крови белорусов и русских" оказался полностью разрушен: белорусы оказались фактически идентичны полякам, белорусы генетически очень далеки от русских, но зато очень близки чехам и словакам. А вот финны Финляндии оказались для русских людей генетически ближе, чем белорусы. Так, по Y-хромосоме генетическое расстояние между русскими и финнами Финляндии составляет всего 30 условных единиц. Это очень близкое родство. А генетическое расстояние между русским человеком и так называемыми финно-угор-

скими народностями (марийцами, вепсами, мордвой и пр.), проживающими на территории Российской Федерации, равно 2-3 единицам.

Проще говоря, генетически они идентичны. Результаты анализа митохондриальной ДНК показали, что еще одна ближайшая родня русских, кроме финнов Финляндии, - это татары: русские от татар находятся на том же генетическом расстоянии в 30 условных единиц, которые отделяют их от финнов. Не менее сенсационным оказались и данные по Украине.

Оказалось, что генетически население Восточной Украины - это финно-угры: восточные украинцы практически ничем не отличаются от русских, коми, мордвы, марийцев. Это один финский народ, некогда имевший и свой общий финский язык. А вот с украинцами Западной Украины все оказалось еще неожиданней. Это вовсе не славяне и не "русско-финны" России и Восточной Украины, а совершенно иной этнос: между украинцами из Львова и татарами генетическое расстояние составляет всего 10 единиц. Генетически они идентичны.

Исследования российских генетиков позволяют иначе взглянуть на всю нашу историю, ибо многие политические события и политические предпочтения народов Европы во многом объясняются именно генетикой их этноса - что до сих пор оставалось скрытым от историков.

Нужно ли пересматривать всю национальную самоидентификацию русского народа как "славянского" и отказаться от концепции "родства" с белорусами и всем Славянским миром? На уровне научных исследований это, конечно, интересно. На политическом уровне - нам такой пересмотр не нужен. - Нам, россиянам, очень повезло: с Родиной, гражданством, с чувством национального достоинства, с богатым историческим опытом, возможно, делающим нас немного мудрее, терпеливее, чем соседи по Восточной Европе. Авторы работы по своей специализации являются гуманитариями, мы искренне верим, что Человеческое обязательно победит, и на Юго-Востоке Украины наступит долгожданный мир, покой и созидательный труд. А это дело правое, и оно должно победить!

В список используемой литературы вошли такие источники: - сборник "Россия перед вторым пришествием" (материалы к очерку русской эсхатологии); - С. Рудзиевская. Серия "Основы православной культуры". Энциклопедия "Православный храм", под покровительством Московской Патриархии; - Арон Р. История XX в.: Антология; - Афанасьев С.Л. Будущее общество; - Ващенко Н.П. Постиндустриальное общество и устойчивое развитие; - Кривогуз И.М. Мир в XX в.: Масштабы и направления перемен; - Пивов В.М. Мировая культура 2-й половины XX в.; - Россия на рубеже XXI в.: Оглядываясь на век минувший и др.

(фото из презентации)

Дарья СЕЙДАЛИЕВА,
Семен ЩЕВЕЛЮХИН, гр. КС-1603



МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

"РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА:

НАУКА

ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ"

18 декабря 2014 г. в НГГТИ прошла традиционная Международная научно-практическая конференция "Региональная экономика: проблемы и перспективы развития в современных условиях", проводимая финансово-экономическим факультетом, цель которой - обмен информацией практических и теоретических исследований по вопросам перспективных направлений развития экономики региона.

Пленарное заседание началось со слов приветствия А.А. Глушко, канд. экон. наук, доцента, первого проректора, зав. кафедрой финансов и бухгалтерского учета НГГТИ. Затем слово было предоставлено В.Р. Чагилову, д-ру полит. наук., профессору, проректору по научной работе, зав. кафедрой философии и истории НГГТИ. Перед участниками конференции также выступили: Н.А. Тартышева, канд. экон. наук, проректор по социально-воспитательной работе НГГТИ; О.Х. Казначеева, канд. пед. наук., декан ФЭФ; К.В. Булах, канд. псих. наук, рук. научно-исследовательской части НГГТИ.

На пленарном заседании с докладами по актуальным темам выступили: О.Х. Казначеева - "Индивидуально-ориентированное профессиональное образование в условиях реализации ФГОС"; ст. преподаватель кафедры финансов и бухгалтерского учета В.В. Морев - "Реформирование бюджетного федерализма в Российской Федерации"; канд. экон. наук, доцент И.В. Синицына - "Институциональная среда инновационного развития экономики Ставропольского края"; канд. пед. наук, доцент Я.В. Ворохобина - "Повышение эффективности региональной экономики с использованием облачных технологий"; преподаватель Т.В. Вакуленко - "Инвестиционный климат на Ставрополе в условиях санкций против России"; ассистент С.Н. Бабок - "Пути повышения целевых инвестиций в экономику Ставропольского края в условиях введения санкций к России".

После пленарного заседания и кофе-брейка работа конференции продолжилась в четырех секциях: - "Управление комплексным социально-экономическим развитием муниципальных образований", рук. М.Г. Казначеева, ст. преподаватель кафедры экономики и управления; - "Проблемы и перспективы информатизации инновационной и социально-экономической деятельности региона", рук. Я.В. Ворохобина, канд. пед. наук, доцент, зав. кафедрой высшей математики, информационных систем и технологий. - Секцию "Направления модернизации учета, финансов и налогообложения на региональном уровне" возглавила Г.Н. Пивнева, канд. пед. наук, доцент, доцент кафедры финансов и бухгалтерского учета; - секцию № 4 "Совершенствование механизма хозяйствования, обеспечивающего инновационное развитие экономики региона" - канд. экон. наук В.П. Кирпанев.

В конференции участвовали преподаватели и ученые из городов России: Невинномысска, Ставрополя, Краснодара, Самары, Ижевска, Комсомольска-на-Амуре, Перми, Ульяновска, так и иностранные участники из Киева, Ташкента, Минска. После продуктивной работы была выработана резолюция конференции. По итогам конференции планируется издать сборник научных трудов по материалам конференции.

В.П. КИРПАНЕВ, ФЭФ,
канд. экон. наук

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

КУЛЬТУРА

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

КАК УПОИТЕЛЬНЫ В РОССИИ ВЕЧЕРА

ВСТРЕЧА С РУССКИМ ПОЭТОМ ВИКТОРОМ ПЕЛИНЯГРОМ



Виктор Иванович ПЕЛИНЯГРА (1959 г.р., Молдова) - российский поэт, автор и исполнитель многих известных хитов российской эстрады, один из создателей и Архикардина Ордена куртуазных маньеристов

Год литературы в России открываем незабываемой встречей с автором текстов многих известных хитов российской эстрады и исполнителем Виктором Пелинягрой.

В зале Ставропольской государственной филармонии под эгидой краевого отделения ООО "Литературный фонд России" (председатель Е. Полумискова) при поддержке Министерств культуры РФ и Ставропольского края проходил Форум творческих союзов "Единство муз - народов единение", посвященный Году культуры в России, на котором мы услышали прекрасную мелодию песенного шедевра "Как упоительны в России вечера". Эта знаменитая песня из репертуара группы "Белый орел" на муз. А. Добронравова и сл. В. Пелинягра здесь прозвучала впервые (в живую) в исполнении самого автора слов, что произвело на нас огромное впечатление.

В. Пелинягра мечтал создать свой лучший триолет, стихотворение с определенными повторами. Слова этой композиции были написаны не

сразу, музыка несколько раз менялась и дополнялась, а клип был снят в нескольких вариантах. Но то, что получилось, - понравилось всем и сразу, песня мгновенно завоевала популярность. Ее можно прослушать в интернете в исполнении автора.

Перу поэта принадлежат хиты: "Атлантика", "Крик на морском берегу", "Девочка моя", "Шарманка", "С высоких гор спускается туман", "А в чистом поле", "За нами Путин и Сталинград", "Мишура", "Я вышла на Пикадилли", "Акапулько", "Хулиган", "Мои финансы поют романсы", "Музыка приборя", "Позови меня" и др.

Его песни поют группы "Белый Орел", "Любэ" и звезды российской эстрады Сергей Крылов, Николай Басков, Лайма Вайкуле, Ирина Аллегрова, Валерий Леонтьев, Александр Буйнов.

Вышли в свет сборники его стихов "Любовные трофеи", "Стихотворения", "Нескромные поцелуи" и др.

Здесь приведен последний вариант текста Виктора Пелинягра (Пеленягр, как пишут в интернете).

(Фото редакции газеты "Темп")

Муз. А. Добронравова Сл. В. Пелинягра

Как упоительны в России вечера -
Любовь, шампанское, закаты, переулки.
Ах, лето красное, забавы и прогулки,
Как упоительны в России вечера.

Балы, красавицы, гвардейцы, юнкера
И вальсы Шуберта, и хруст французской булки,
Любовь, шампанское, закаты, переулки,
Как упоительны в России вечера.

Как упоительны в России вечера,
В закатном блеске пламенеет снова лето,
И только небо в голубых глазах поэта...
Как упоительны в России вечера.

Пускай слава - дым, пускай любовь - игра,
Ну что тебе мои порывы и объятия.
На том и этом свете буду вспоминать я -
Как упоительны в России вечера.

Пускай все сон, пускай любовь - игра,
Ну что тебе мои порывы и объятия.
На том и этом свете буду вспоминать я -
Как упоительны в России вечера.
Как упоительны в России вечера.
Как упоительны в России вечера.

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

КОЛОНКА РЕДАКТОРА



К 70-летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ГЕРОИЧЕСКАЯ ПОВЕРКА

В январе 2015 г. в г. Невинномысске состоялось несколько мероприятий, посвященных 72-ой годовщине освобождения города от немецко-фашистских захватчиков.

Невинномыссск присоединился к краевой патриотической акции по отсчету времени до Дня Победы, в которой приняли участие Ставрополь, Пятигорск, Михайловск и другие крупные населенные пункты Ставропольского края.

21 января 2015 г. в Невинномысске напротив мемориального комплекса "Вечная слава" и "Книга памяти", где был установлен электронный циферблат, состоялся торжественный митинг, посвященный этому знаменательному событию. Почтить память героев-освободителей пришли представители администрации, депутаты Думы города, ветераны Великой Отечественной войны, труженники тыла, военнослужащие, трудовые коллективы, горожане, студенты и учащиеся Невинномысска. Знамя Победы под звуки военного марша по традиции внесли юнармейцы городского штаба "Пост №1". Завершилось мероприятие возложением цветов к обелиску "Вечная слава".

Из истории: 20-21 января 1943 г. Невинномыссск был с боями освобожден от немецко-фашистских захватчиков. Более пяти месяцев в городе хозяйничали гитлеровцы. Они нанесли значительный ущерб. Были разрушены практически все предприятия, учреждения, сельскохозяйственные объекты...

МЕСЯЧНИК ГРАЖДАНСКО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЕЖИ



(фото К. Малеваного)

- Мы всегда будем помнить наших героев, которые внесли значительный вклад в Великую Победу, - отметил первый заместитель главы администрации г. Невинномысска Е. Штепа на митинге в честь освобождения города от немецко-фашистских захватчиков и запуска хронометра по отсчету времени до Дня Победы.

К. МАЛЕВАНЫЙ,
член Союза журналистов России

Митинг ПАМЯТИ Тимофея Подгорного

ЕЖЕГОДНЮЮ ЭСТАФЕТУ ПРОДОЛЖАЮТ ПЕРВОКУРСНИКИ

23 января 2015 г. рабочее утро обучающихся 1-го курса колледжа НГГТИ началось с построения в колонну для дальнейшего следования к священному месту - памятнику ГСС Т. Подгорному, где традиционно проходит урок мужества.

Участники турклуба "Поиск" в волнительном ожидании встречают у памятника ребят с зажженными факелами, заставших в строгом молчании. Митинг открывает зам. директора по СВР С.Е. Аверьянова. Участники турклуба "Поиск" рассказывают о жизни и подвиге нашего земляка Т. Подгорного, минута молчания, и к подножию памятника ложатся алые гвоздики, зажигаются свечи. Память о герое-земляке традиционно сохраняется в нашем учебном заведении.

Игра "Я - ПАТРИОТ"

Ребята заранее готовились к этому соревнованию: в ходе проведения экскурсии по городу ознакомились с историческими памятниками, восстановили события по освобождению Невинномысска от немецко-фашистских захватчиков в январе 1943 г. Команда строго выполняла на маршруте указания оргкомитета, соблюдала все условия. На каждом КП ребята делали фотографии, подтверждающие их нахождение на КП. В результате команда была награждена дипломом за участие в игре.

Команда колледжа НГГТИ 24 января 2015 г. приняла участие в городской игре "Я - Патриот" в рамках мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Т.А. КЛИМОВА,
руководитель турклуба "Поиск"



УРОК МУЖЕСТВА

В вопросах нравственного и гражданско-патриотического воспитания молодежи огромное значение имеет урок мужества у памятника Герою Советского Союза Тимофею Подгорному, который ежегодно проводит колледж НГГТИ для своих первокурсников совместно с турклубом "Поиск", чтобы отдать дань памяти нашему земляку.

ТИМОФЕЙ ПОДГОРНЫЙ
(24.01.1925 - 21.08.1944)

- участник Великой Отечественной войны с 1943 г., наводчик противотанкового орудия, погибший в 1944 г. при освобождении Литвы.

КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ И ПАМЯТНЫХ ДАТ НА 2015 ГОД

2015 год
в России объявлен
Годом литературы
(Указ Президента РФ
№ 426 от 12.06.2014)

ФЕВРАЛЬ

- 8 февраля - День российской науки
- 10 февраля - День памяти А.С. Пушкина
- 14 февраля - День святого Валентина
- День всех влюбленных
- 15 февраля - День памяти воинов - интернационалистов
- 16 - 22 февраля - Масленица
- 20 февраля - Всемирный день социальной справедливости
- 21 февраля - Международный день родного языка
- 23 февраля - День защитника Отечества

Герой похоронен на кладбище в литовской деревне Шяуляйского р-на. 24.03.1945 Тимофею Подгорному посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. Родом он из с. Казьминского Кочубеевского района Ставропольского края. В 1936 г., когда началось строительство Невинномысского канала, его родители решили переехать в станицу Невинномысскую. Тимофей окончил 7 классов в СШ №8 пос. Головное, в школе, которая носит имя своего прославленного выпускника. Имя Героя Советского Союза было присвоено комсомольско-молодежной бригаде Г. Каграманова треста "Ставропольхимстрой", которая работала под девизом "За себя и за того парня", и чьи денежные отчисления пошли на сооружение памятника герою-земляку (на снимке).

М.А. САВЧЕНКО,
социальный педагог колледжа НГГТИ



(фото театра моды "Престиж")

В декабре прошлого года, в Год культуры в России, в городе-курорте Железноводске Ставропольского края в течение трех дней проходил традиционный VI Всероссийский конкурс юных дарований "Музыкальный серпантин" с участием около 700 юных артистов и рекордным количеством лауреатов (83). Атмосфера в городском доме культуры была великолепной, каждое выступление проходило под не смолкавшие аплодисменты.

Участники конкурса состязались в номинациях "Эстрадный вокал", "Академический", "Народный вокал", "Инструментальный жанр".

МУЗЫКАЛЬНЫЙ СЕРПАНТИН

VI ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС ЮНЫХ ДАРОВАНИЙ

(фото К. Малеваного)

На заседании Ученого совета НГГТИ в конце прошлого года ректор С.В. Фролок вручил награды талантливым участникам VI Всероссийского конкурса юных дарований "Музыкальный серпантин" из НГГТИ.

Лауреатом I степени в номинации "Театр мод 18-26 лет" стал студенческий театр моды "Престиж" (рук. Т. Молчанова), лауреатом II степени в номинации "Кавказский танец 16-19 лет" и лауреатом III степени в номинации "Народный стилизованный танец 16-19 лет" - народный ансамбль кавказского танца "Барачет" (рук. А. Антипова), лауреатом II степени в номинации "Народный вокал 16-19 лет" - Виктория Иванова (рук. Н. Лаптева), дипломант I степени в номинации "Эстрадный вокал 16-19 лет" - Алена Климова (рук. Е. Шляхова)

КУЛЬТУРА



Третий день - это был конкурсный день жанров "Хореография" и "Театр мод". Среди счастливых конкурсантов оказались творческие коллективы и солисты из НГГТИ. Они блистательно выступили на сцене со своими яркими номерами. Художественный рук. И. Долгушина поддерживала их все три дня фестиваля и радовалась успехам. Конкурс пролетел как одно мгновение. Обладателем серебряного диплома "Жар-Птицы" с приглашением на Всероссийский конкурс-фестиваль "Город солнца" в г. Сочи (2015, март) стал коллектив "Барачет". На гала-концерте выступили народные коллективы - театр моды "Престиж" с коллекцией "Цветы" и ансамбль кавказского танца "Барачет" с Аджарским танцем. Конкурсанты привезли домой награды и прекрасное настроение.

(фото ансамбля Алена КЛИМОВА, колледж НГГТИ, дипломант I степени конкурса "Барачет")

В КАБИНЕТЕ РЕДАКЦИИ ИДЕТ РЕМОНТ

РЕПОРТАЖ:
УЧИМСЯ-РАБОТАЕМ

(фото редакции)

В редакции молодежной газеты "Темп" НГГТИ пришло время обновить вид помещения, сделать небольшой косметический ремонт.

Необходимо было произвести отделку откосов



на пластиковом окне, побелить потолок, сменить обои, покрасить оконную решетку. На помощь пришли обучающиеся гр. КН-3304 колледжа НГГТИ (на фото) - помощники мастера группы штукатуров Л.И. Барковской. Ребята дружно взялись за работу, затем сделали уборку, вы-

несли за собой мусор. Позже нам установили жалюзи. Мы благодарим всех, кто причастен к ремонту в кабинете. В колледже НГГТИ работают настоящие профессионалы, передающие своим воспитанникам все свои знания и опыт. Благодарим экономиста УСМУ В.В. Гордиенко, Витальевну, как ласково величают ее сотрудники. Она предоставляла необходимые строительные материалы, беспокоилась не меньше нашего, как



проходит ремонт. Мы, конечно же, тоже помогли. К окну поставили комнатную розу, которую выращиваем несколько лет, расставили мебель. В кабинете теперь стало чисто, красиво и уютно.

Г. КОЗЛЮК

ЭКСКЛЮЗИВНОЕ
ИНТЕРВЬЮ

ПРИЗЕР ЧЕМПИОНАТА МИРА

ТОЧИЛОВА Светлана Владимировна, 1958 г.р. - мастер спорта, вратарь, трехкратная чемпионка Украины, четырехкратный победитель международного кубка "Дружба" в составе сборной СССР, двукратный победитель международного кубка "Славутич", бронзовый призер первенства СССР (в составе команды "Азот"), серебряный призер чемпионата мира (Румыния)

ГАНДБОЛЬНАЯ
КОМАНДА "АЗОТ"

Оживление в редакции нашей газеты внесло приглашение в СКК "Олимп" на знаменательную встречу легендарных спортсменов гандбольного клуба Невинномысского производственного объединения "Азот", своими спортивными достижениями прославивших Россию, г. Невинномысск Ставропольского края.

Об этом сенсационном событии, всколыхнувшем спортивную общественность города, где была выращена целая плеяда советских и российских звезд гандбола, мы попросили рассказать мастера спорта по гандболу, известного тренера по игровым видам спорта Светлану ТОЧИЛОВУ.

- 5 ноября 2014 г. в СКК «Олимп» г. Невинномыска проходил тур чемпионата России по гандболу среди женщин, где встретились команды «Ставрополье-СКФУ» Ставрополь и «Кубань» Краснодар. В качестве второго тренера краснодарской команды «Кубань» к нам в город приехала Наталья Цыганкова, 1962 г.р., ЗМС, бронзовый призер XXIV летних Олимпийских игр-1988 в Сеуле (Республика



(фото: С. Малеваного)

ка Корея), двукратная чемпионка мира (Венгрия 1982, Нидерланды 1986), ныне и.о. главного тренера «Кубани».

В этот день и произошла эта памятная встреча. Мы рады были увидеть друг друга. Почти 30 лет назад мы были как одна семья. Разве можно забыть события тех лет, как нами был пройден спортивный путь, как вместе жили в общежитии, тренировались регулярно? А те поездки на тренировочные сборы на море, в горы? Рядом с нами были опытные тренеры по гандболу: ныне покойный заслуженный тренер РФ Игорь Еськов из известной спортивной династии, затем заслуженный тренер СССР Александр Панов.

- Вы были молоды и как относитесь к своей спортивной славе?

- Нагрузки были большие, и радость спортивных побед, и все трудности уходили на задний план. Мы помним триумфальное шествие по разным городам страны и мира - скажем, не было легких побед - после того, как наша команда «Азот» ворвалась в элиту сильнейших гандбольных клубов страны: в 1980 г. после отборочного турни-

ра вышла в первую лигу, в 1982 г. по итогам спортивного сезона завоевала право выступать в высшей лиге страны, а в 1985 г. мы стали бронзовыми призерами чемпионата СССР. Главное, мы не мыслили себя без гандбола.

- Что скажете о бывших одноклубниках вашей знаменитой гандбольной команды «Азот»?

- Мы сохранили прекрасные воспоминания о своих одноклубниках: олимпийская чемпионка Юлия Сафина из команды «Азота» в составе сборной страны одержала победу на XXII московской Олимпиаде-1980. В одной команде с Ю. Сафиной и Н. Цыганковой в качестве вратаря играла я, С. Точилова. Мастер спорта Нина Натарова в Невинномысск приехала из Новокузнецка в 1982 г. Ее пригласил играть в основном составе тренер А. Панов, она была лучшим линейным игроком, пробивала 7-метровые штрафные. Галина Холодная, Светлана Кравцова - всех нас можно назвать спортсменами первого поколения ГК «Азот». Ко второму поколению игроков относятся Татьяна Карпеня, Вера Самойлова, Татьяна Коробкова, Ольга Ко-

ролева и др. Некоторые из них работают за границей в качестве тренеров: Ирина Ширина - в Венгрии, во Франции проживают и работают Анжела Бельмас и Ольга Семешко, в Черногории - Лариса Баранова и Светлана Лобченко.

- Как Вы отнеслись к возрождению советских спортивных традиций в Невинномысске?

- Нам, спортсменам бывшего гандбольного клуба «Азот», приятно было узнать о появлении женского гандбола в г. Невинномысске, предлагали и мне тренировать маленьких девочек в СКК «Олимп». Мы всецело поддерживаем возрождение старых традиций с целью вновь привить любовь невинномысцев к этому популярному на Ставрополье виду спорта.

- Светлана Владимировна, расскажите о Вашей тренерской деятельности в НГГТИ.

- Сегодня я работаю в НГГТИ, занимаюсь со студентами вуза и веду секционные занятия по волейболу. Наши волейболистки являются четырехкратными чемпионками города среди учебных заведений. Это значи-

На снимке:
ЗМС,
чемпионка XXII
Олимпиады в
Москве-1980,
бронзовый
призер
чемпионата
СССР в составе
невинномысского
«Азота»



Юлия САФИНА

На снимке слева направо:

Галина ХОЛОДНАЯ
Светлана ТОЧИЛОВА
Наталья ЦЫГАНКОВА
Нина НАТАРОВА

тельное достижение команды. Мы продолжаем заниматься, постараемся и в этом году повторить прежний успех и вновь стать чемпионами. Конечно же, для более целенаправленной физической подготовки обучающихся с целью достичь высоких результатов в этом виде спорта хотелось бы иметь собственный спортивный зал, но пока мы занимаемся в спортзале колледжа НГГТИ, тренировки проходят три раза в неделю с 17.00 час. Здесь же проводим товарищеские встречи. Сейчас идет подготовка к спартакиаде, которая состоится в феврале 2015 г. Мы гордимся игроками нашего основного состава. Среди них: Ю. Сероштан, У. Гилемханова, Е. Ботнарева, В. Глушченко, В. Воблая, К. Пчелинцева, К. Шевченко, М. Богунова, М. Сергиенко, В. Машкина и др.

Нина Натарова успешно работает в колледже НГГТИ. Волейбольная команда юношеской колледжа постоянно занимает призовые места в соревнованиях среди СПО города и края.

Итак, все воспитанники ГК «Азот» впоследствии стали знаменитыми и уважаемыми тренерами. Их уникальный тренерский опыт, который они собирали по крупицам, стоит многого.

От редактора

ГОД КУЛЬТУРЫ В РОССИИ-2014
СМЕНИЛ ГОД ЛИТЕРАТУРЫ-2015

И прозвучат здесь стихи и песни сегодняшние, и эхом отзовутся те, прошлые, которые тут уже навсегда. Вот ты выходишь на импровизированную сцену, чтобы спеть или прочитать стихи. Внимательно смотрят на тебя испытующие глаза людей. Они пришли сюда за твоим откровением, как за глотком чистого воздуха. Тут уж по-другому и не скажешь, не споешь, как только начистоту. Уютно и тепло, по-свойски дружелюбно в этих стенах - мягкий электрический свет друзей со свечами. Вот так и музыкальные композиции современных направлений дружат здесь сегодня с классикой, с живой авторской песней, со стихами. Как удается создать эту атмосферу, непонятно, да и не важно, хорошо ведь... В каждом из наших невинномысских литературно-творческих салонов своя изюминка, свой настрой. Автор идеи Г. Бунаков - настоящий волшебник, хозяин всего происходящего, он напоминает мне главного героя фильма «Обыкновенное чудо», Хозяина, так же переживает заранее каждый происходящий момент. Он чутко и внимательно ко всем, доволен своей задумкой, вот сейчас задал нам каверзный вопрос и тут же подбодрит, поддержит:

- ... взял, собрал людей, «перетасовал» их. И все они стали жить так, чтобы ты смеялась и плакала.

- Я плачу.

- Одни, правда, работали лучше, другие хуже. Но я уже успел привыкнуть к ним. Не зачеркивать же! Не слова - люди. Я даже стал позволять им иногда спорить со мной и не слушаться...

- ... Но я не могу иначе. Они не могут иначе. И я тоже не могу без них. Но история должна быть закончена. У нее должен быть конец. Грустный, счастливый, веселый, глупый. Но конец...

2015

КУЛЬТУРА

В НГГТИ прошел VI литературно-музыкальный салон (ЛМС) Геннадия Бунакова. Его проведение стало уже хорошей традицией для нашего города. У себя в салоне Геннадий с радостью принимал гостей и участников: поэтов, певцов, авторов-исполнителей, музыкантов. Сама атмосфера мероприятия была пропитана духом несомненности, неспешности и ожидания чего-то прекрасного.

Своими впечатлениями поделились участницы вечера Светлана Ковтун и Анна Никогосян из дуэта «Перелетные птицы».

СВЕТЛАНА: - До этого я ни разу не посещала мероприятия такого формата, сравнить мне не с чем, поэтому пишу о своих ощущениях и впечатлениях. Обстановка напомнила небольшое и уютное кафе - легкий полумрак, свечи на столах, накрытых к чаю, приятная музыка, нарядно одетые люди... После небольшой вступительной речи Г. Бунакова на импровизированной сцене выступило трио «Элегия». Я всегда их слушаю, затаив дыхание, иногда подпеваю. Тему классической музыки продолжили музыканты Инна Толстая (фортепиано) и Александра Краснова (скрипка), которые порадовали всех волшебными мелодиями. Самая младшая из участников, но уже известная исполнительница Елизавета Кожина растрогала до слез исполнением украинской песни и «Кольбельной» не только ведущего салона, но и многих сидящих в зале. Завершил первую часть программы Виктор Гавриленко, лауреат Всесоюзных фестивалей эстрадных песен, исполнитель из Луганска, выгнанный войной из родного дома. Зрителей он впечатлил своим сильным голосом и харизмой, исполнив песни на русском и украинском языках.

С ЭПОХОЙ ГОВОРИМ
НАЧИСТОТУ

Вторая часть салона - литературная - была представлена поэтам. Педагог НГГТИ Олег Кондаков прочел стихи о маме. Авторы народного литературно-творческого объединения «Кубань» Галина Масалова, Василий Лысанев, Лариса Подорожко и руководитель ЛТО Наталья Полина раскрыли свое видение темы второй части салона - «С эпохой говорим начистоту». Красной нитью в выступлениях пролегла тема войны в Украине, ведь сегодня она никого не может оставить равнодушным. Программу вечера продолжили авторы-исполнители Александр Каракаев, Руслан Кириченко и исполнители авторской песни Лариса и Андрей Степко, и, конечно же, известный и любимый всеми бард Николай Вьюнов. В заключительной части музыкальной программы выступили знаменитый музыкант Вла-

ЛИТЕРАТУРНО-МУЗЫКАЛЬНЫЙ
САЛОН ГЕННАДИЯ БУНАКОВА

димир Нехно и начинающий музыкант-исполнитель, он же выпускник НГГТИ Александр Потетий, исполнивший несколько песен на английском и французском языках. Наш с Анитой Никогосян дуэт «Перелетные птицы» впервые принял участие в новом для нас формате, и мы надеемся, что не зря.

АННА: - Когда в городе подходит к концу осень, удивительно-загадочная пора, время ярких сгущающихся красок в преддверье черно-белой зимней строгости, я жду этой встречи, жду от нее чего-то необыкновенного... Вечер. Крутая металлическая лестница с большим металлом, - только держись, а не то улетишь. А душа моя и вправду взлетит

сегодня, растворяясь в чудесных поэтических и музыкальных мгновениях. Тот же зал, и все то же ощущение, что время плавно перетекает в этот литературно-музыкальный салон из прошлого года, и так далее, и так далее... Вот бы отправиться в обратном направлении, из салона в салон, в тот из них, где не пришлось побывать. Открыты сквозные окна и двери в этом межвременьи, - можно заглянуть из одного вечера в другой, в прошлый, и дальше, увидеть те же лица, и те, которые сегодня увидеть уже невозможно. Целая эпоха музыкально-поэтических встреч! - каждый раз появляется кто-то новый, а кто-то, глядишь, уже навсегда остался в прошлом.



(Фото С. Захарова)

Участники VI литературно-музыкального салона

МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА «ТЕМП»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт»

Главный редактор
К.В. МАЛЕВАНЫЙ

Издатель: ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, б. Мира, 17, тел.: (86554) 9-67-71.

Редакция: молодежная газета «Темп», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Гагарина, 11, тел.: (86554) 9-67-71.

E-mail: presstemp-nggti@mail.ru

Типография: ЗАО «Невинномысская городская типография», адрес: 357100, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Первомайская, 66-а.

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции

Газета зарегистрирована Южным окружным Межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций **Рег. № ПИ 10-3885** от 11 мая 2002 года (г. Ростов-на-Дону).
Выпуск № 1 (154). Дата выхода в свет: 30.01.2015. Подписано по графику в 13-00, в печать в 13-00.
Тираж 3 000 экз. Цена: Бесплатно.
Заказ № _____